

堂慶主日講一個遠方故事。美國東岸山區青年鮑卡爾(Carl Larry Powers, 1928-2014)因生活拮据參與韓戰，竟幫一個戰區農村少年改變命運。

金章煥是南韓近水原市的農村少年，因韓戰爆發，學校被炸毀，很多人往南方逃難。一天，他與兩個朋友在水原監獄外觀望，因為戰亂，獄警撤退囚犯遷移，建築物內進駐了美軍第二十四師屬下二十一連的軍隊。少年章煥本來常到附近山上撿木材回家，但好奇戰爭的變化，觀望之間，一位美軍走來指著章煥，要他到部隊內。猶疑間，朋友鼓勵他去軍營看看。原來是找他幫忙生火，章煥聽懂後，立刻弄來柴火。他又見營舍髒亂，幫忙打理乾淨，包括曬毛毯、洗刷餐具、擦亮軍靴。美軍感到驚喜，並說：「萬德福」(wonderful)。回家時，軍人叫他明天再來，並送他美國香菸、朱古力和糖果。章煥的母親將香菸賣得四千圓，可買一袋大米。

一週後，美軍要往南部大邱市景山附近撤退。軍人竟希望章煥隨行，他母親答應了。經過一週的兼職，現在他成了全職美軍部隊的清潔工。《Billy Kim 評傳》作者申成玉牧師說，金牧師像蒙了少年約瑟的福氣。在大邱的美軍營舍中，章煥被軍人鮑卡爾下士(Sergeant Carl L Powers)留意到。卡爾問章煥是否願意去美國讀書？卡爾幫他辦簽證和負責學費。那時，卡爾才二十二歲。他為了說服章煥的母親(表達自己不是「騙子」)作了相當的努力，答應供章煥留美求學後，送回韓國。他為了辦理章煥的留學簽證，一再申請延後自己退役回美國的時間，合共五次。卡爾並非基督徒，反而是以後在美國基督教高中(Bob Jones Academy)信主的章煥，帶領卡爾歸主，而且於1978年聖誕節給卡爾施洗，地點是以色列的約旦河。

1951年11月12日十六歲的章煥，獨自一人帶著卡爾留給他的408美元，買了船票，踏上駛向三藩市航程。到了美國再轉往東岸維吉尼亞州阿帕拉琴山脈礦區的鮑卡爾家，章煥這才知道資助他讀書的卡爾是儉樸的山區青年，並且卡爾自學成為小學教師，一直資助章煥達八年之久，直到他於巴伯瓊斯大學的神學研究院畢業，並成為牧師。1958年金章煥帶著嫁給他的美國同學Trudy Stevens回韓國時，真是錦衣回鄉。金師母因宣教心志，使她能適應韓國農村的艱苦生活，並且從沒提出要回美國娘家的建議。這是金牧師一生引以為榮的見證，也是他全家族三十多人能歸主的原因之一。

金牧師現年九十歲，曾任水原中央浸信會主任牧師、Youth For Christ 韓國區總幹事、韓國遠東廣播公司總幹事和理事長(現任)、養老院和原川小學創辦人、世界浸信會聯盟會長(2000年)，他受贈二十四個榮譽博士學位。他說，鮑卡爾是他一生最好朋友、最大的恩人。